

### 不見10年重要資料 部分用戶火爆大控訴

# Hotmail舊電郵蒸發



新一年新開始，迎接都市人的卻是一連串電腦惡夢。繼智能手機iPhone 4元旦日鬧鐘失靈後，微軟的電郵系統Hotmail又發生郵件遺失事件，受影響用戶的收件匣空空如也，有人儲存10年的重要電郵全數不見，只看到一封給新用戶的歡迎電郵，恍如新帳戶。受影響者為數甚眾，在微軟的討論區貼文大控訴。微軟拒絕透露事故原因，用戶的珍貴電郵能否回覆仍是未知之數。

相關問題過去數日開始出現，除了舊電郵之外，受影響用戶建立的資料夾也不見。又有人反映他們存放在收件匣裡的郵件都被刪除，丟進了垃圾桶。

在微軟的支援討論區，用戶都心急如焚，清一色都是電郵離奇失蹤的問題。有用戶高呼「幫幫我，把它們(電郵)帶回來！我孩子的資料和照片都在那裡！」有人說「今天早上起來信箱都被清空，都不見了，裡面有重要文件，可以盡快幫忙回覆嗎？謝謝。」更有用戶稱，自1990年代接觸互聯網使用Hotmail。

#### 估計3.6億人使用

有用戶不滿微軟遲遲未有回應事件，在社交網站facebook成立群組，教人向Hotmail的高層留言。有電腦專家呼籲受影響用戶立即到WindowsLiveHelp.com報告事件。根據comScore Inc.的統計，微軟的Hotmail是全球使用率最高的網路郵件系統，估計有3.6億名使用者，目前無法確定這個狀況有多嚴重。

#### 微軟拒透露起因

微軟為用戶的不便致歉，技術部門稱已掌握問題所在，正在設法解決，不過拒絕透露事故起因。微軟又指事故影響範圍有限。

一般而言，Hotmail用戶如果在120日內沒有登入帳戶，帳戶便會凍結，所有電郵、連絡人和資料夾會被刪，但用戶仍可在90日內重新啟動帳戶。Hotmail於1996年面世，翌年被微軟收購，成為MSN服務的一部分，現時已蛻變成Windows Live Hotmail。

■美聯社/綜合報導



■微軟相關的討論區貼滿不見電郵的控訴留言。



網上圖片

## 手機商達共識 推USB通用充電器

■現時市場上各大廠商充電器USB格式並不統一。網上圖片



不同牌子手機用不同充電器令用家煩惱，通用充電器的推出將可解決問題。歐盟委員會和手機生產商應消費者要求，達成使用有Micro-USB(微型USB)接口的通用充電器。歐盟委員會本周公布了通用標準充電器的技術規格，而且已獲全球最大的電話生產商批准，當中包括蘋果公司、諾基亞、三星、索尼愛立信等等。通用充電器快開始生產，預計會在2011年初有售。顧客以往投訴大部分的充電器都會棄掉，浪費金錢和物料。新款充電器除了可減少待機時間的耗電量5成外，還可以減少更換充電器的浪費。 ■《每日郵報》

## 「fb世代」戒網癮難如戒毒

英國研究顯示，「facebook(fb)世代」(見圖)若停止上網、關掉手機、電視和收音機24小時，將出現與戒毒十分相似的症狀，名為「資訊剝奪症」(information deprivation disorder)。

英國伯恩斯大學的125名學生與全球11間大學的自願人士，最近參與一項研究，暫停使用電腦、手機、iPods、電視、收音機或鬧鐘，遠離fb、Twitter、電郵、短訊等24

小時，並把期間的感受寫成日記。結果發現，他們出現煩躁不安、感覺孤立等症狀，部分人坦言覺得像在減肥、戒煙甚至戒毒般難受。

研究員表示，這次實驗觀察參與者出現的心理變化外，還留意其生理症狀。神經科專家和心理學者早前表示，關注「網絡世代」過度使用互聯網、電腦遊戲和社交網站對他們的影響，這次研究發現將重燃有關憂慮。 ■《星期日電訊報》



## NASA評科幻片 《2012》膺「最爛」



災難巨片《2012》大收旺場，故事講述2012年世界末日，電影情節似有根有據，災難特技逼真，在2009年上演時，令不少觀眾都相信末日將至，美國太空總署(NASA)甚至特設網站，平息公眾憂慮。這套電影最近卻被NASA評為歷來「最爛」科幻電影。

片中英國女星芝華度艾席霍飾演的一名物理學家，發現「微中子」隨著太陽耀斑射向地球，加熱地球核心，導致地震、海嘯，加速大陸飄移，全球陷入災難浩劫。

NASA近日在美國舉行特別會議，專家踢爆《2012》劇情違反科學，指太陽耀斑確實干擾無線電波，但「微中子」是中子粒子，不會與物理物質發生交互作用，故在科學上「微中子」不可能產生上述影響，稱該片為「歷來最爛」的科幻電影。 ■《星期日泰晤士報》

#### 「爛」科幻電影榜

- 1 《2012》(2009)
- 2 《地心浩劫》(The Core,2003)
- 3 《絕世天劫》(Armageddon,1998)
- 4 《地火危城》(Volcano,1997)
- 5 《連鎖反應》(Chain Reaction,1996)
- 6 《第六發現》(The 6th Day,2000)
- 7 《What the \$#!\* Do We Know?》(2004)

## 第一肥男喜減280磅

英國人梅森曾是全球最肥的男子，一度重達840磅，但他接受了縮胃手術後，在1年內減去280磅。現在，他終於可下床出屋，感到很高興。



梅森因太重而長期臥床，而且有性命之危。幸好，他在去年2月接受了縮胃手術，食量被迫減少，又跟從節食餐單進食，最終令他減去280磅。現在，梅森雖然仍重約420磅，但他可以輪椅代步，穿現成的衣服。上星期四，他更到郊外去慶祝50歲生日。

■英國《世界新聞報》

責任編輯：劉理建

經貿訊息

# 寧夏首誕國家級高新區

香港文匯報訊(記者 謝亞 銀川報道)有「國際羊絨產業之都」美譽的寧夏回族自治區靈武市近日獲國務院批覆，正式同意靈武羊絨產業園區升級為國家級高新技術產業園區，並重新命名為銀川市高新技術產業開發區，成為寧夏首個國家級高新技術產業開發區。

「世界羊絨看中國，精品羊絨在靈武。」寧夏羊絨產業素來以高質量、高品質聞名遐邇，其生產羊絨成品暢銷國內外。靈武羊絨產業園區是次升格成為寧夏首個國家級高新技術產業開發區，預期帶動寧夏高新產業與國際接軌。

#### 羊絨產業鏈系統完整

據了解，寧夏銀川市靈武羊絨產業園區始建於2003年4月，發展至今已形成立業羊絨分梳、製條、紡紗、織衫、製呢等為一體的完整產業鏈，建成有國家級羊絨製品檢測中心、寧夏羊絨工程技術研究中心等6個園區以上各類研發中心，培育「興

唐」中國馳名商標以及「絨典」、「帕雪蘭」、「菲洛索菲」、「靈州雪」等一批區域知名品牌，成為內地乃至世界重要的羊絨集散地和羊絨製品加工基地。

#### 靈武園區產值增30%

據靈武市科技局有關人士介紹，目前全世界44%的羊絨原絨、58%的無毛絨及全國65%的絨條、15%的羊絨紗均來自寧夏靈武市。截至去年11月底，靈武羊絨園區實現工業總產值58.7億元(人民幣，下同)，同比增長30.39%。預計到2010年底，靈武羊絨產業園區共流通原絨8,500噸，約佔世界的53%，佔內地的70%；無



■據介紹，全中國65%的絨條、15%的羊絨紗均來自寧夏靈武市。資料圖片

毛絨產量4,800噸，羊絨條400噸，羊絨紗等製品40萬件，產值將達到65億元以上。

## 逾8千台灣名品匯聚東莞

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道)東莞台商協會發佈消息稱，東莞台商協會籌建的批發大賣場——「大麥客」一期將於今年上半年在廣東省東莞開業，屆時超過8,000種台灣名品將通過該平台開拓內銷。目前，「大麥客」已整合台灣600多個廠商的2萬多件產品，並且還有更多廠商在接洽之中。

#### 「大麥客」今年開業

東莞台商協會會長葉春榮表示，近3年正是企到東莞投資以來最艱難的日子，金融風暴導致出口市場萎縮，使得台資企業不得不轉型升級。為此，商會經過長時間籌建綜合性台商產品批發大賣場「大麥客」。

「大麥客」執行長李春材表示，國人消費力很強，台企內銷不僅有助於實現企業轉型升級，也有助於以較低價格改善國人消



■台企近年積極利用東莞開拓內銷市場。圖為去年4月在東莞舉行的台灣名品博覽會。

## 海南固定投資創新高

香港文匯報訊(記者 何政海口報道)海南省統計局的數據顯示，該省去年前11個月固定資產投資1,122.9億元(人民幣，下同)，同比增長40.5%，其中自籌資金部分為520.32億元，同比增長31.1%，均創下歷史最高紀錄。

統計資料顯示，投資規模居海南省前五位的分別是房地產、交通運輸倉儲和郵政業、住宿餐飲業、水利環

境和公共設施管理業、製造業。突出亮點是外商及港澳台投資企業完成的增加值，經已超過全省工業增加值的一半，較2009年同期有明顯提升。

同時，港澳台投資工業企業累計完成增加值164.84億元，佔同期全省規模以上工業增加值的51.9%，而2009年同期的該項比重為48.8%。外資工業比重升高，表明外商看好海南工業發展的環境與前景。

## 摩托羅拉津產手機破3億

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)摩托羅拉天津工廠生產的第3億部手機——摩托羅拉XT800+日前下線。該款全球Android系統開發的手機，代表全球移動終端行業的尖端技術，也展示摩托羅拉天津生產基地的生產能力。

摩托羅拉公司於1982年進入中國，1992年在天津設立生產基地，1994年推

出中國首款模擬信號手機摩托羅拉8800。目前該基地除中國市場外，還向全球其他地區供貨。據悉，摩托羅拉將於2011年1月4日分拆為摩托羅拉移動公司和摩托羅拉解決方案公司，分別專注於媒體、移動、互聯網、計算市場和為政府、公共安全和企業客戶提供解決方案。

## 貴州今年安排876重大項目

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽電)貴州省今年計劃安排重大工程和重點項目共876個，包括89個收尾項目，220個續建項目，257個新開工項目，310個預備項目，涉及工業、城建、交通運輸、農林水利和社會發展等領域。其中，工業領域項目最多，高達461個。這批項目包括帶動力強的重大工業項目、以交通水利和城鎮化建設為重點的重大基礎設施項目、以節能減排和生態建設為重點的可持續發展項目、以「十大民生工程」為重點的民生和全社會事業發展重大項目等類型。

## 中航惠陽工業園保定開建

香港文匯報訊(記者 孔榮燊 石家莊報道)總投資逾16億元(人民幣，下同)的中航工業惠陽科技工業園日前在河北省保定奠基。保定市長李謙在奠基儀式上稱，半個世紀以來，中航惠陽在保定生根發芽、成長壯大，為國防現代化事業和地方經濟發展做出重大貢獻。同時，科技工業園的開工，必將對提升「中國電谷」實力、活力、競爭力，促進保定與中航集團的合作發展產生積極而深遠的影響。

據悉，中航工業惠陽科技工業園共佔地450畝，其中一期佔地300畝，投資16億元，是河北省2010年重點項目。項目建成後，園區將成為內地唯一、國際一流的航空螺旋槳、直升機動部件專業工業園和國內實力最強大的大型軸流冷卻風機生產工業園。

## 華電玫瑰營風電項目投產

香港文匯報訊(實習記者 曹文兵 內蒙古報道)華電新能源公司內蒙古玫瑰營一期49.3MW風電項目近日在烏蘭察布市投產，這是華電在內蒙古繼輝騰錫勒和庫倫之後投產的第三個風電項目。該項目由華電子公司華電新能源公司與西班牙合作夥伴Gamesa共同投資5.7億元、歷時8個月建成，共安裝58台歌美風G58-850型風電機組，裝機容量達49.3MW。該項目落成標誌著察右前旗風電產業的實現零突破。

## 茅台利稅總額突破百億

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報道)截至2010年11月，茅台集團實現銷售收入143.27億元(人民幣，下同)，同比增長15.31%，利稅總額突破百億元，上繳稅額在全行業繼續保持第一。按照貴州省政府部署，貴州茅台集團計劃到「十二五」期末實現茅台酒產量40,000噸，實現工業增加值400億元，銷售收入達到260億元。